



ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ 73813, 53802, 03802)

ГЛАВНАЯ ПРОМЫШЛЕННАЯ ВЫСТАВКА РОССИИ

11-14 июля



ИННОПРОМ  
МВЦ «ЕКАТЕРИНБУРГ-ЭКСПО»

Что могут представить на выставке свердловские муниципалитеты?

# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 10 июля 2013 года

№ 313-319 (6971-6977). [www.oblgazeta.ru](http://www.oblgazeta.ru)



Через несколько минут губернатор Евгений Куйвашев поднимется на трибуну для оглашения бюджетного послания на предстоящие три года

## Губернатор обозначил бюджетные приоритеты

Татьяна БУРДАКОВА

Главным событием последнего в весенней сессии заседания Законодательного Собрания области стало оглашение бюджетного послания, в котором глава региона Евгений Куйвашев обозначил основные направления бюджетной и налоговой политики Свердловской области на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов.

— Если сравнивать с 2013 годом, то структура бюджета 2014 года практически не изменилась, — прокомментировал для журналистов Евгений Куйвашев. — Как и в нынешнем году, семьдесят процентов расходов статей составляют затраты на реализацию социальных программ. А тридцать процентов — расходы по приоритетам, которые нам предстоит обсудить с депутатами.

Губернатор сообщил, что строит бюджетную политику Свердловской области, исходя из четкого набора целей. Это — достижение нового каче-

ства жизни уральцев, системная поддержка экономического роста в регионе, повышение эффективности использования финансов, укрепление конкурентоспособности промышленности Среднего Урала и, конечно же, выполнение социальных обязательств в рамках реализации майских (2012 года) указов Президента России.

По мнению Евгения Куйвашева, в нашем регионе сложилась ситуация, способствующая достижению всех поставленных целей. В частности, за первые пять месяцев 2013 года налоговые и неналоговые доходы консолидированного бюджета Свердловской области достигли 79,3 миллиарда рублей, что на пять процентов, или на 3,8 миллиарда рублей, превышает уровень января — мая прошлого года. Одновременно в муниципальные бюджеты поступило 20,5 миллиарда рублей, что на семь процентов, или на 1,3 миллиарда рублей, больше, чем за первые пять месяцев 2012 года.

В нынешнем году на территории Среднего Урала реализуются 23 областные целевые программы с общим объемом расходов, равным сорока миллиардам рублей. Как пояснил Евгений Куйвашев, это в полтора раза больше, чем в прошлом году.

Глава региона подчеркнул, что особого внимания властей требует качество услуг в сферах ЖКХ, здравоохранения и образования. Областная власть традиционно выделяет значительные средства на решение проблем в этих отраслях. В частности, за два последних года в модернизацию здравоохранения Свердловской области вложено более 18,9 миллиарда рублей, в сферу общего образования — 2,7 миллиарда рублей.

Полный текст бюджетного послания губернатора опубликован сегодня в «ОГ» на странице IV, а на странице III можно прочитать отзывы об этом документе участников расширенного заседания областного парламента.

### ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА

Цифры в скобках обозначают страницы, на которых опубликован материал



Страна	Планета
Волгоград (II)	Австралия (VII)
Казань (I, VIII)	Белоруссия (VII)
Москва (II, VII)	Венесуэла (III)
Новый Уренгой (VII)	Германия (I, VII)
Омск (VII)	Китай (I, VIII)
Петропавловск-Камчатский (II)	Киргизия (VII)
Санкт-Петербург (II, IV)	Молдавия (VII)
Сургут (III, VII)	Новая Зеландия (VII)
Пермский край (VIII)	Украина (VII)
Тюменская область (VIII)	Финляндия (VII)
	Южная Корея (VIII)
	Япония (VIII)

### ЦИФРА

**18 000**  
кресел будет добавлено на трибуны Центрального стадиона Екатеринбурга в ходе его реконструкции.

VIII

### ЛЮДИ НОМЕРА

#### Сергей Тушин



Заместитель главы администрации Екатеринбурга рассказал о работе официального портала уральской столицы — лучшего среди сайтов местных администраций области по версии «ОГ».

#### Дмитрий Коган



Известный скрипач, собравший на благотворительном концерте средства на дорожное медицинское оборудование, посетил онкологическое отделение областной детской клинической больницы № 1.

#### Алексей Старостин



Директор центра тестирования по русскому языку как иностранному Горного университета считает, что языковые курсы помогут мигрантам влиться в российское общество.

## Субсидия на коммуналку

Утверждён новый размер областного стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг

Рудольф ГРАШИН

Новый стандарт установлен в разрезе муниципальных образований области и рассчитан таким образом, чтобы в полной мере покрывать рост тарифов на коммунальные услуги, произошедший с 1 июля этого года. Постановление правительства области «Об областном стандарте стоимости жилищно-коммунальных услуг на 2013 год» публикуется в сегодняшнем номере «Областной газеты» на странице V.

Изменение размера стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг (ЖКУ)

— это одна из мер социальной поддержки населения, обеспечивающая право граждан на получение субсидий. Правительством Свердловской области оно обновляется ежегодно. — Субсидии предоставляются гражданам в том случае, если их затраты на оплату жилого помещения и коммунальных услуг превышают максимально допустимую законодательством долю расходов в совокупном доходе семьи. Для одиноко проживающих граждан, а также семей, имеющих среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, это 12 процентов. Для граждан, имеющих доход, равный или превышающий величину прожиточного минимума, — 22 процента, — пояснил областной министр энергетики и ЖКХ Николай Смирнов.

То есть если расходы на коммуналку превышают заявленные величины, семья может претендовать на субсидию и обращаться в управление соцполитики по месту жительства. Величину субсидии исчисляют, учитывая доходы заявителя, а также размер областного стандарта стоимости ЖКУ. Для каждого муниципального образования он свой, сводная таблица по всем МО есть в данном постановлении. Из неё видно, что самый высокий размер стандарта стоимости ЖКУ

— в Пышминском городском округе, 4309 рублей в месяц на одиноко проживающего человека. Самый низкий — в Унже-Павинском сельском поселении, всего 686 рублей.

Кстати, в 2012 году субсидии на оплату ЖКУ в Свердловской области получили более 112 тысяч семей. Сумма субсидий при этом составила 1,31 миллиарда рублей.

Также в данном постановлении приводится размер платы за пользование жилым помещением (платы на наём), дифференцированной по муниципальным образованиям области.



Российская сборная продолжает уверенно лидировать на проходящей в Казани всемирной Универсиаде. В этом — немалая заслуга спортсменов из Свердловской области. Наша гордость — олимпийская чемпионка Лондона по синхронному плаванию Анжелика Тиманина — стала уже двукратной победительницей Универсиады (на снимке — выступление россиянок). Ещё одно золото принёс команде екатеринбуржца Давид Белявский, выигравший командные соревнования по спортивной гимнастике

### ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ

Редактор рубрики — Владимир ВАСИЛЬЕВ

В 1965 году группа уральских альпинистов подняла на пик Свердлов (Памир) пластмассовый бюст Якова Свердлов.

Это был год 80-летия со дня рождения Свердлова, который, конечно же, в Свердловске — городе, носщем его имя — должен был праздноваться особо. Именно здесь вспомнили о том, что ещё в 1928 году советско-германская экспедиция, исследовавшая Памир, назвала один из пиков западной части Заалайского хребта именем Якова Свердлова. А учитывая тот факт, что в Свердловске было достаточно альпинистов высокого уровня, было решено организовать юбилейное восхождение на пик Свердлова. При содействии Центрального Совета Союза спортивных обществ и федерации альпинизма СССР была сформирована команда из 16 человек, которую возглавил свердловчанин Владимир Земеров.

Город провожал спортсменов торжественно: на Центральном стадионе им был вручен пластмассовый бюст Я. Свердлова, который предстояло воздвигнуть на высоте 5451 метр. Альпинисты не подвели — восхождение окончилось благополучно. Мало того: исследуя Заалайский хребет в районе пика Свердлова, они привнесли «уральские» имена ещё двум безымянным вершинам — на Памире появились пик Николая Кузнецова и пик Металлургов Урала.

Принимая участие в чествовании возвратившихся спортсменов, музей Я. Свердлова изготовил сто памятных значков и оформил фотовитрину на тему «Восхождение на пик Свердлова», а документы по восхождению принял в свои архивы.

Эта экспедиция проложила путь на Памир другим уральским альпинистам, для которых восхождение на «уральские» вершины стало своеобразной традицией. Ну а команда Земерова в составе восьми человек в 1967 году стала чемпионом СССР, пройдя впервые в истории траверс памирских вершин Шильбе — Сандал — Музджилга на высотах более 6000 метров.

КСТАТИ. Владимир Земеров умер в Екатеринбурге в феврале 2001 года, в возрасте 76 лет.

Александр ШОРИН



Для устойчивости бюст Свердлова на вершине его имени закрепляли с помощью троса

### Сегодня в спецвыпуске «Согласие»:

#### Право на права

Нынешней осенью в России вступят в силу поправки в федеральный закон «О безопасности движения» и Кодекс об административных правонарушениях. После этого иностранцам, не имеющим водительских прав российского образца, будет запрещено заниматься профессиональными автоперевозками.

#### Помириться всем, кто в споре

Сегодня начался девятый месяц мусульманского календаря, священный Рамазан. Это время, когда торжествуют добро и мир.

#### Родом из барачного «Берлина»

После Великой Отечественной войны на кушвинских рудниках и стройках работали сотни военнопленных и принудительно привезённых из Поволжья российских немцев. Посёлок барачного типа на окраине города кушвинцы до сих пор называют «Берлином».



ISSN 2225-1529  
9 772225 152000 1 3 3 1 3